

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

VI. (XXII.) ÉVFOLYAM, 10. SZÁM 2011. MÁRCIUS 12.

200 FORINT

# A Szabadság

MUNKÁSPÁRTI HETILAP

www.aszabadsag.hu

www.munkaspart.hu

1082 Budapest, Baross utca 61.; Telefon: 06(30)3071166



## ENNI VAGY...?

**A PARLAMENTI PÁRTOKNAK CSAK  
A PÉNZ ÉS A SZÍNJÁTÉK SZÁMÍT**



## BALSZEMMEL

Thürmer Gyula

**MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEN ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL.**

### ÚJÍTSUK MEG EURÓPÁT!

Fellegi miniszter úr nyilatkozott a múlt héten. Nem mondtam olyat, hogy Kína megvennie a magyar államadósságot – nyilatkozta. Lehet! Mámint az, hogy nem mondta. Kína szándékait illetően én nem mernék mérget venni. Az adósság átvállalásával de facto ugyanis, megvennék kis országunkat. Persze, azt is megértem, ha a kínaiaknak nem kellene a magyar adósság. Minek fizessenek drága pénzt, amikor holnap sokkal kevesebért is megkaphatnak bennünket? Vagy minek venne meg Kína éppen bennünket, amikor holnap egész Európa az övé lehet?

Jó vicc, mi? Tudod, az a vicc, hogy nem vicc. Az euró ugyanis válságban van. Az euró annak idején egy hitre épült. Az európai gazdaságok szépen fognak fejlődni, nem adósodnak el, s az euró majd átveszi a gyengülő dollár helyét.

Mint tudod, nem ez történt. Az európai gazdaságok, és velük együtt az euró is válságban van. Meg lehetne menteni, de ehhez sok pénz kell. Több annál, amit Merkel nagy kinnal válságalapként összeszedett.

Az USA-nak nem érdeke, hogy Európa térdre kényszerüljön, de pénze neki sincs.

Az amerikai gazdaság relatíve komoly gondokkal küzd. Kinek van pénze a világban? Mondjuk Kínának! Kína szerintem gondolkodik. Ők sohasem kapkodnak el semmit. Kérdezősködnék, elemezgetnek, gondolkodnak. Nehogy azt hidd, hogy olyan nagyon el lennének ragadtatva az európai vezető elittől! Csak mi, itt Európában gondoljuk, hogy mi vagyunk az ész. Közben Európa elitjéből kihalt a kreativitás, képtelenek új módon gondolkodni, s ezt a kínaiak tudják. Legfeljebb nem mondják.

Az európai elit nem azért ilyen, mert nehéz gyerekkoruk volt. Az európai kapitalizmus vitte válságba Európát, és a bajra nincs tőkés recept. Kína gondolkodik: erősítse meg a mostani politikai garnitúrát, amelyről túl sok jót nem tud elmondani, vagy álljon azon tömegek mellé, amelyek majd kimennek az utcára, ha összeomlik az euró? Mert, hogy kimennek, az biztos. Nem tudni, ki vezet majd ezeket a tömegeket, de akárhogy is legyen, magában hordozza Európa megújulásának lehetőségét. Kínában ezt is tudják, és mérlegelik. Őszintén megmondom: szeretem a kínaiakat, de nem akarom, hogy megvegyenek bennünket. Se ők, se mások!

Oldjuk meg mi magunk! Görög, portugál, ciprusi és más barátainkkal együtt. Újítsuk meg Európát mi, együtt!

### FACEBOOK-FORRADALOM?

Egyik-másik újság azt írja, hogy Egyiptomban a világ első Facebook-forradalmá zajlott. Mivel nem minden olvasónk él naponta a korszerű technika áldásaival, elmondom: a Facebook egy olyan hely az Interneten, ahova bejelentkezhetsz, és elmondhatod, hogy szereted a macskákat, vagy történetesen nem szereted Mubarak elnököt. A program technikai hátterével pedig összekapcsol titeket. Még fizetned sem kell érte. A rendszert egy amerikai diák, Mark Zuckerberg találta ki 2003 táján, s mondanom sem kell, azóta milliárdos lett. Szóval, ha más sem kell a forradalomhoz, mintsem, hogy az Interneten összekapcsoljuk a macskákat szerető, de az elnököt utáló milliőkat, máris nyert ügyünk van. Csakhogy nem így van! Nem

csak azért nincs így, mert a macskákat szeretők és az elnököt utalók között lehetnek olyan százazrek is, akiknek a szexuális másságról eltérő a véleményük, és ezt annyira szentnek tartják, hogy még Mubarak ellen sem hajlandóak harcba menni az ellentétes módon gondolkodókkal.

A lényeg az, hogy emberek millióinak kell rájönniük arra, hogy nem akarnak a régi módon élni. A vezetői elitnek pedig rá kell döbbeni, hogy már nem képesek kézben tartani ezeket a milliőkat. Ha mégis ragaszkodnak a hatalomhoz, ahogy Mubarak is tette, az amerikai barátaik előzékenyen felvilágosítják.

A Facebook-forradalom mítosza a kommunikációs társadalom elméletének része.

E szerint mindent a kommunikáció dönt el, s nincsenek is tőkés és munkások, gazdagok és szegények. A cél a napnál világosabb: leszerelni, kiiktatni az igazi forradalmi erőket.

Apropó, forradalmár! Mi is azok vagyunk. A dolgunk nem az, hogy a tőkés társadalom vívmányát, az Internetet, a Facebook-ot, a Google-t vagy a WEB-2-t szidalmazzuk. Kihaszználunk kell a tőkés által kitalált eszközöket a tőke ellen! Manuell Castells szociológus már 2007-ben könyvet irt a társadalmi forradalmak és a kommunikációs technika kapcsolatáról. Szerinte az Internettel, a mobiltelefonnal meg hasonlókkal három dolgot lehet csinálni. Gyorsan lehet reagálni az eseményekre.

Nem kell várni a postásra, a falusi telefonra, megy magától. Ezt jól jegyezd meg, mert ezt már ma is használunk kell! A másik elem a tudós szerint az, hogy az Interneten gyorsabban össze lehet szedni a hasonlóan gondolkodó embereket. Ezt már mi is elkezdjük, de sokkal jobban kell tennünk! A harmadik dolog az, hogy azok, akik az Internetet vagy más mobilkommunikációs eszközt használnak, ugyanazokat az információkat, élményeket élik meg ugyanabban az időben, ez pedig már összekapcsoló társadalmi élményt jelent. Még nem forradalmat, de a kapitalizmus közös megélését már igen. Innen pedig már nincs messze a forradalom.

THÜRMER GYULA





# HÉT BŐL-HÉT

## MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?



### RÖVID HÍREK – RÖVID KOMMENTÁROK

1. Megkezdődött a Pesti Központi Kerületi Bíróságon az Új Magyar Gárda főkapitányának büntetőpere; az ügyben Kiss Róbertet folytatólagosan elkövetett hatósági rendelkezés elleni izgatással, valamint két társával együtt egyesülési joggal való visszaéléssel vádolják.

**Munkáspárt:** Szégyen és gyalázat! Régi, új vagy akármilyen fasisztoid gárdával nincs mit jópofizni. Tiltsák be, verjék szét! Erre is hatalmat kaptak. Ne akarjon ezen szavazatot nyereszkeskedni sem a Jobbikot megteremtő Fidesz, sem a Jobbikot parlamenti párttá tevő MSZP!

2. Százötvenezer forint pénzbírságot kapott Zsiga Marcell parlamenti képviselő, miskolci alpolgármester, aki az országgyűléstől és az önkormányzattól is felvette költségétérítését, amelyet a törvény tilt.

**Munkáspárt:** Ismételni tudjuk csak magunkat. Szégyen és gyalázat! Azért kell ténylegesen visszahívható és ellenőrizhető képviselő, hogy ilyen törvénytelen nyereszkesedés ne fordulhasson elő. Hogy ilyen piszkosság ne legyen megúszható pénzbírsággal! Az ilyen képviselőt mondassák le, s vonják felelősségre! Pártállástól függetlenül!

3. Jólét és Szabadság Demokrata Közösség néven folytatja tevékenységét az MDF április 8-tól.

**Munkáspárt:** Nyilván nagyon trendi, ha egy párt angolul is értelmezhető Jesz-nek nevezi át magát. Sajnálattal, de nem kívánunk sikert: romlott árut hosszú távon a magyar kapitalizmusban sem lehet eladni. Az MDF leszerepelt, már a közvélemény-kutatók sem tudják jelenlétét igazolni. Volt parlamenti hölgyek, urak! Úgy tűnik, a köpönyeg színének váltása sem működik már!

4. Beazonosítható Horváthné Fekszai Márta, a Gyurcsány-kormány volt külügyi államtitkára is, mint olyan személy, akit a BM személyzeti osztálya szigorúan titkos tisztként tartott nyilván.

**Munkáspárt:** Horváthné Fekszai Márta lelkes szerepet vállalt a működő magyar szocializmus elárulásában, majd Gyurcsány Ferenc miniszterelnöksége idején közreműködött moszkvai és New York-i ingatlan panamáiban. Horváthné Fekszai Márta egykori belügyminisztériumi szolgálata pedig nem a Kádár-rendszert, hanem Horváthné Fekszai Mártát minősíti.

5. Az eddigi bizonyítékok azt mutatják, nem kívánta a Mal Zrt. tovább folytatni tevékenységét Magyarországon, ezért nem tett a cég semmit környezetvédelmi feladatai ellátása, valamint a száraztechnológiára való átállása érdekében - mondta a környezetvédelmi államtitkár katasztrófát vizsgáló parlamenti bizottság keddi ülésén. Illés Zoltán kérdésre válaszolva azt mondta: a katasztrófa tavaly október 4-i bekövetkezéséig a tározót is üzemeltető cég semmilyen iratot nem nyújtott be a környezetvédelmi hatósághoz arra vonatkozóan, hogy az idén februárban lejárt egységes környezethasználati engedélyét meg kívánná hosszabbítani, és a száraztechnológiára való átállásról sincsenek dokumentumok.

**Munkáspárt:** Ebben a hírben elsősorban nem az elkeserítő, hogy igaz és megtörténhetett. A tragikus az, hogy a jelek szerint nem lesz semmilyen következménye. A tragédia kárvallottjai a létbizonytalansággal küzdenek, a felelősök „nyaralnak”. Mikor hoznak végre igazságos ítéletet, mikor lesz végre valójában is fedél a károsultak feje fölött?

6. Exkluzív helyszíneken kiváló borokkal és luxusételekkel imponálunk a magyar elnökség idején Budapestre érkező delegációknak. A külföldi minisztereket felső kategóriás autókkal utaztatják, külön elnökségi várójuk van a Ferihegyi repülőtérén, és különleges ajándékokkal megpakolva mennek haza. Ittlétük alatt 44-féle bort és 27 fajta pálinkát kóstolhatnak meg.

**Munkáspárt:** Bármilyen meglepő, elsősorban nem azt kérjük számon, hogy gazdasági válság idején fölösleges-e rongyot rázunk az Európai Unió felé. Annak árát kérjük számon! Tessék pontosan elszámolni minden egyes forint elköltésével!

7. A Bicskei Városi Bíróság első fokon hozott ítélete szerint a Spar Magyarország Kft. és jogelődjei megsértették az agráripi rendtartásról szóló törvényt, amikor a jogszabályban rögzítettél hosszabb fizetési határidőben állapodtak meg beszállítóikkal. Az ítélet nem jogerős.

**Munkáspárt:** Jogerős lesz? S tényleg? S most nem röhögünk? A magyar beszállítók bizonyosan nem... A bicskei ügyből a kormányzat csinálhatja precedenst. Megmutathatná, hogy komolyan gondolja a multik megrendszabályozását. Nem csak pillanatnyi pr-ról, hanem komoly politikai szándékról van szó. Ha a Fidesz-kormány ezt megtenné, komolyan lehetne venni.

## ÚJ ALKOTMÁNY: DEMOKRÁCIÁNAK ÁLCÁZOTT PÉNZPAZARLÁS



Több mint egymilliárd forintba kerülhet az új alkotmány „nemzeti konzultációja”.

Ezt biztosan tudjuk az új alaptörvényről. Világos az is, hogy a semmire sem kötelező kérdőív egyszerű áldemokratikus játék. Tudjuk azt is, hogy az igazán meghatározó kérdésekkel, a munkával, az otthonnal, az ingyenes oktatással és egészségüggyel az alkotmány tervezői nem foglalkoznak. Az ország eladósodottságának törvényi korlátozása támogatandó és jó ötlet, de nem indokol új alkotmányt.

Nyilvánvaló az is, hogy az MSZP, az LMP és a Jobbik belement a Fidesz játékába, az ország valós problémái helyett értelmetlen és pénzpazarló látszatügyeken vitatkoznak.

Komoly kérdés, hogy ezentúl Magyar Köztársaságnak vagy Magyarországnak hívjuk hazánkat? Ön szerint ez befolyásolja a márt és a holnapot? Ön szerint érdemes erre százmilliárdokat költeni? Új pénzürméket verni, utcákat átnevezni, új személyit és útlevelet nyomtatni? Biztos, hogy ma ez a legnagyobb gondunk? A Fidesz-kormány és a parlamenti ellenzék szerint igen.

A szocialisták csak hivatalosan ugyan nem vesznek részt az új alkotmány

előkészítésében, de politikailag kiélevezik ennek az értelmetlen színjátéknak az összes elemét. A fenti kérdést egyébként Önnek nem teszik fel, Kedves Olvasó. Nem lesz népszavazás az új alaptörvényről, sőt még a Nemzeti Konzultáció magasztos és akár több mint egymilliárdba kerülő kérdőívében sem válaszolhatunk erre. Nem kérdezik.

Kérdeznek ellenben arról, hogy „azok a szülők, akik kiskorú gyermeket nevelnek, az új magyar alkotmány értelmében valamilyen módon gyakorolhassák gyermekük szavazati jogát”. Magyarán egy, a világon eddig sehol sem látott rendszer alapján a szülő kapjon valamennyi szavazatot a kiskorú gyereke után. A javaslat életszerűtlen, buta, de elsősorban arra szolgál, hogy erről beszéljen mindenki, s nem arról, hogy mondjuk, mi van a gyerek tényleges jogaival és életre való esélyeivel.

Az új alkotmány semmilyen tervezete sem szól arról, hogy az ingyenes oktatás jog és követelmény, mert csak így van lehetőség a felemelkedésre. A „jövő nemzedékei iránt” ugyanis így, és nem üres szövegekkel lehet kötelezettséget vállalni.

Az új alkotmány egyetlen, se fideszes,

se szocialista tervezete nem beszél mindenki számára hozzáférhető egészségügyi ellátásról.

Az új alkotmány tervezetei hallgatnak arról is, hogy az első munkahely az az esély, amely előreviszi az embert és az országot. Nem elég úgy általában védeni a munkát, adni is kell!

Az új alkotmány tervezeteiben nem is találjuk a nyomát annak, hogy lehetőség lenne az első lakáshoz való jog bevezetésének. Ez a munkahelyhez hasonlóan tabu, alapvetően sértené a tőke, a gazdagok érdekeit.

A Nemzeti Konzultáció keretében megkérdezik tőlünk, hogy „Magyarország új alkotmánya fejezze ki a határon túl élő magyarsággal való nemzeti összetartozás értékét, mások szerint erre nincs szükség?” Ember és ember, magyar és magyar között nincs, és nem is lehet különbség. Értelmetlen kérdezni is ilyet. Azt kellene megkérdezni, hogy akarunk-e állampolgárságot adni a határon túli magyaroknak. Hogy vállaljuk-e ennek terheit és előnyeit? Viszont nem szabad alaptörvénybe belecsempészni majdani, éppen hasznos politikai haszonszerzést.

A Nemzeti Konzultáció keretében, amennyiben komolyan vesszük ezt, meg

kell kérdezni, hogy független Magyarországot akarunk-e? Akarjuk-e, hogy hazánk bármely katonai tömb része legyen, hogy magyar katonák áldozzák életüket idegen érdekekért? Ezt nem kérdezik meg. Ezt a kérdést már eldöntötték, halált osztani és halált lenni küldik honfitársainkat Afganisztánba.

Nehéz nemet mondani arra az ötletre, hogy „az új magyar alkotmánynak korlátoznia kell az állam mindenkori eladósodásának mértékét, ezzel is felelősséget vállalva a jövő nemzedékekért”. Szép gondolat, de ki fizeti meg mindennek az árát? A Magyar Szociális Fórum – Szociális Kerekasztal szervezői nem véletlenül figyelmeztetnek: a bérből és fizetésből élő társadalmi rétegek csak akkor készek áldozatot hozni az adósság mérsékléséért, ha a terheket megosztják, és a tőke – teherbírásának megfelelően – fokozott mértékben veszi ki a részét az áldozatvállalásból. Vajon kész-e a nagytőke az adósságállomány csökkentésére? Kész-e vállalni a teljes összegű bankadó és a 19 százalékos társasági nyereségadó meghosszabbítását? A dolgozó rétegek választ várnak ezekre a kérdésekre, mielőtt újabb áldozatot kérnének tőlük – írják.

Az adósságcsökkentésnek együtt kell haladnia a foglalkoztatás növelésével. Az embereknek addig is meg kell élniük, ameddig a külföldi adósságot csökkentik! A 16 százalékos egységes jövedelemadó nem szolgálja a foglalkoztatás növelését, ezért felül kell vizsgálni, és a teherbírás szerinti differenciált, progresszív adórendszert kell kialakítani.

A kormánynak számolnia kell azzal, hogy ha a Széchenyi-tervben megjelölt központi cél, a munkahelyteremtés helyett tovább tart a munkahelyvesztés, és tovább mélyül a megélhetési válság, akkor az adósságcsökkentési terv a társadalom tűrőképességébe ütközhet, és zátonyra futhat.

A Fidesz új alkotmány-terve felveti azt is, hogy Magyarország megálljt parancsoljon a külföldi földvásárlásnak, szó esik arról is, hogy „Magyarország új alkotmánya védje a Kárpát-medence természeti sokféleségét, a csak itt honos állat- és növényfajokat, a hungarikumokat”. Szép és helyes tervek, noha aligha jelenthető ki, hogy a magyar állam alaptörvényében fennhatóságot gyakorolhat az egész Kárpát-medence fölött.

Nem az alkotmány feladata annak a szabályozása sem, hogy legyen vagy sem valóságos életfogytiglani büntetés, s

## MIT AKAR A MUNKÁSPÁRT?

- Az új Alkotmány biztosítsa az első munkahelyhez való jogot! Kötelezze a mindenkori kormányt ennek megteremtésére!
- Az új Alkotmány biztosítsa az első lakáshoz való jogot! Kötelezze a mindenkori kormányt ennek megteremtésére!
- Az új Alkotmány biztosítsa az ingyenes egészségügyi ellátáshoz és oktatáshoz való jogot! Kötelezze a mindenkori kormányt ennek megteremtésére!
- Az új Alkotmány mondja ki Magyarország semlegességét! Kötelezze a mindenkori kormányt, hogy ne vállaljon szerepet katonai tömbökben!
- Az új Alkotmány mondja ki, hogy Magyarország köztársaság, ne szabjon sem vallási, sem más történelmi vagy politikai normát!
- Az új Alkotmány mondja ki, hogy a köztársaság címe a Kossuth-címer!
- Az új Alkotmány mondja ki, hogy tiszteletben tartja fogantatásától kezdve a gyermek jogait, de semmiben sem korlátozza az anyák szabad döntését!

végképp nem „aranybulla-kérdés”, hogy az országgyűlési képviselőnek kötelező vagy sem megjelennie a parlament vizsgálóbizottsága előtt.

Új alkotmányt kell, és lehet csinálni, hogy ha az a nemzet alapelveit szabályozza újra.

A mostani tervek fércművek, amelyek

csak és kizárólag figyelemelterelésre szolgálnak. Ezekről Magyarország nem lesz sem igazságosabb, sem élhetőbb, s még csak a kapitalizmusukat sem szolgálja. Ez mindössze egy ócska színjáték, amelyben nemzeti szint, emberi jogot és becsületet használnak ki.

A Fidesz is, az MSZP is.

## HITEL VAGY DEVIZA-SPEKULÁCIÓ?

Néhány észrevétel az újabb, csodás, rögzített árfolyamos segítség-tervezethez, mellyel további, soha fel nem vett adósságot fizettetének kamatostól meg a „devizahitelekkel” – nem virtuálisan!

Hogyan néz ki a „deviza alapú hitel”?

Deviza-spekuláció a magyar lakosság kontójára:

A hitelfelvétel és folyósítás forintban történt. A hitelfelvétel napján érvényes deviza vételi árfolyamon a forintban felvett összeget átváltották „devizára”. Ezen összegek szerepelnek forintban és „devizában” a szerződésben.

Törlesztés napján a „devizában „nyilvántartott tartozást átváltják az aktuális deviza eladási árfolyamon forintra, majd ezen, forintban kifejezett „tartozás” után vonják le a kamatot, százalékos kezelési költséget, konverziós díjat, tőkét, monitoring díjat, takarító bérét és egyéb ismeretlen felszámolt költségeket (stb), persze szintén az aktuális „deviza” eladási árfolyamra átváltva.

Egyszóval: óvakodjunk!

Köszönjük az információt az Otthonvédőknek!



## FORRADALMI LÁNG

**Március 15. ünnepe előtt érdemes elgondolkodni. Forradalmi eleink jogokat követeltek a magyar népek. Alkalmilag ma már szintiszta demokrácia uralkodik hazánkban...**

**De hol van itt a szabadság, egyenlőség, testvériség? Hol van itt ma béke, szabadság, egyetértés?**

**Kit érdekel, mit kíván a magyar nemzet?**

Szemléletmást honatyáinknak nem ezek a legfőbb problémái. Remekül eljátszanak azzal, hogy kié a szebb autó, a több bizottsági hely. Nekik mindegy. Így volt ez eddig is, miért lenne most másképp?

Nekik csak egy szó a „szabadság”, a gyakorlatban rég eladták. Jobbról is, általábanról is. Nekik „haver” az IMF, az Európai Unió. Onnan kapnak pénzt. Pénzt, amit maguk osztanak el. Maguk, maguk között. De az államadósság nem csökken, az emberekből kisajtolt adók

arra szolgálnak, hogy az elmúlt kormányok szabadosságát finanszírozni tudják, úgy-ahogy. Láttunk már Fidesz és MSZP-kormányt is, a lényeg nem változik. A magyar ember nem szabad, mert már semmi nem az övé. Nincs mezőgazdasága, nincs ipara, nincs kereskedelme. Mindent eladtak, ami az országé volt, mára mindent a gazdagok, s főként a külföldi gazdagok uralnak. Mondhatod, hogy szabad akarsz lenni, mi rá a válasz? Elmehetsz...

Az „egyenlőség” fogalma már fel sem merül. Vannak egyenlőbbek, akiknek milliárdos tolvajlásaiért háziőrizet jár, luxuskörülmények között, mások meg „tyúklopásért” ülnek le éveket börtönben. Igen, a bűnösöket meg kell büntetni! De mitől lenne Hagyó Miklós vagy Kulcsár Attila kisebb gazember, mint a betörő, a zsebtolvaj? Az öltönyétől? Fenét! Hát semmitől!

A „testvériség” szó is csak pátoszokban

érvényesül. Testvériesek vagyunk a határon túli magyarokkal, s ez jól is van így. De miért nem vagyunk testvériesek a hazánkban élő kisebbségekkel? Igen, az elmúlt húsz évben elképesztő módon elkülönült a roma lakosság egy része a többségi társadalomtól. Nincs rendőr, aki bizonyos körzetekbe bemenne. Itt a nagy baj! Ha egy család vagyunk, a nagyobb testvér igenis kivívja azt a tiszteletet, hogy a kisebb testvér beilleszkedjen a családba.

Miért nincs a rendőrnek joga megfékezni a trappoló gárdistát csakúgy, mint a „szabadulás-ünneplő” cigányt?

A rendőr a rend őre. Jogokkal és kötelességekkel. Hagyni kellene, hogy gyakorolhassa ezt is, azt is!

Nincs béke, mert külföldre küldünk katonákat, minden ország-ország elleni ok nélkül.

Nincs egyetértés, mert a gazdag a maga vagyonát akarja, a szegény a maga jussát kívánja.

Március 15. eszméjét akkor sem feledhetjük!

Legyen béke, szabadság és egyetértés!

## MEGHÍVÓ

**EMLÉKEZZÜNK AZ 1848-AS FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC ÉVFORDULÓJÁRA!**

A Munkáspárt március 14-én, 11 órakor  
ünnepi megemlékezést tart  
**SZEGEDEN**

a Klauzál téren levő Kossuth – szobornál.

Beszédet mond Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke

A Munkáspárt március 14-én, 13.30 órától  
ünnepi megemlékezést tart  
**HÓDMEZŐVÁSÁRHELYEN**  
a Kossuth téren.

Az ünnepi megemlékezés szónoka:  
Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke

„Amely percben Magyarországon akadna ember, aki urává akarna lenni e nemzetnek, aki bármely hatalmat mástól, mint e nemzet képviselői testület kezéből akarna venni, azon emberre, uraim, vigyázzanak önök, az egész nép, és soha semmi esetben ne tűrjék, ne engedjék azt, hogy e nemzet felett más határozhasson valaki, mint e nemzet maga.”

(Kossuth Lajos)

## MEGHÍVÓ

**EMLÉKEZZÜNK AZ 1848-AS FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC ÉVFORDULÓJÁRA!**



A Munkáspárt budapesti szervezete  
március 15-én, 11 órakor  
ünnepi megemlékezést tart  
**BUDAPESTEN**

a Budai Várban levő Tánácsics-börtönnél.  
(a Várbuszról a Tánácsics utca sarkánál kell leszállni)

**MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK!**

## SZANYI ÚR „IGAZ SZAVA”

Szanyi Tibor az MSZP elnökségi tagja, pártjának kiemelt kérdésekkel foglalkozó szóvivője ismét megszólalt. Ezúttal azt sikerült mondania, hogy szegénységünk, alig-élésünk és a százezrek kilakoltatási fenyegetettségének oka nem más, mint a Fidesz-KDNP kilenc hónapos kormányzása. Orbánékon nincs mit védeni, de azért álljon meg a menet!

Netán nem az MSZP vezényelte le a rendszerváltást? Netán nem neki köszönhető alapvetően az ország kiárusítása? Hogyan jutottunk el odáig, hogy az európai élvonalban jegyzett magyar mezőgazdaság és állattenyésztés tönkrement?

Ki verte szét a vízügyi gazdálkodást, kinek a felelőssége, hogy természetes és elkerülhetetlen lett a katasztrófa kifejezés?

Hogyan, s miként jutottunk el oda, hogy a többgenerációs munkanélküliség árnyékában már nem hír, hogy az utcán, erdőben, fűtetlen otthonában évente emberek százai halnak meg?

Az MSZP és rendszerváltó elvbarátai az emberek amnéziájában bíznak. Abban, hogy a magyarok elfelejtik álbaldali politikájukat, szemet hunynak az újliberális kizsákmányolás felett.

Nem felejtethetünk!

NAGYVÁRI LÁSZLÓ



## TUDUNK JÓL DOLGOZNI!

A szolnoki pályaudvar bejáratánál percek alatt elfogyott a Szabadság és a szórólap – mondta Gulyás László KB-tag, a szervező. Érdeklődtek az emberek a párt iránt, és egyetlen újság sem került a kukába.

A kőbányai Körösi Csoma Sándor sétányon Megyes Zoltán vezetésével folyt a munka.

A postától a Skáláig lelkes agitátorok beszélgettek az emberekkel, kis csomagocskákat osztogatva. Klabuzai József Szabadságot, pártprogramot, március 15-i szórólapot és nőnap-i képeslapot készített össze a munkáspárti asztalkánál. Még az MSZP-s aktivisták irigységét is kiváltották, pedig nekik több pénzük jut (nagyjából bármire).

Szerencsére a gazdag propagandaasztal láttán nem csak ők, hanem az utca embere is érdeklődve vette kezébe a tájékoztató anyagokat.

Mi a siker? Ha a kitelepülés után nem kell „söprögetni”.

Hát itt egyáltalán nem kellett!

## LESZ JELÖLT ZUGLÓBAN

2011.03.07-én 11 órakor leadta a 7. régió a zuglói 1. egyéni választókerület jelöltjére a szükséges ajánlószelvényeket, ezzel biztosítva azt, hogy lehessen az április 10-i időközi választáson a Munkáspárt jelöltjére, Hajdu József szavazni.

Sok sikert kívánunk!





## „A múltba csak azért tekintünk vissza, hogy ezzel is a jövőt készítsük elő.”



Az Aranycapatot az 1950-es évek születték. Persze, ebben nem merülnek ki az ötvenes évek, de azért tény, hogy az elmúlt húsz év nem hozott Aranycapatot. A magyar történelemnek aligha van kiátkozottabb korszaka, mint az 1948-56 közötti nyolc év. Manapság kiátkozzák a hatalomra jutott polgári erők, az MSZP is, a Fidesz is.

A lényeg, a hangsúlyokat leszámítva ugyanaz: mondjuk azt, hogy minden, amit 1956-ig történt, rossz, sőt bűnös volt. Ez ugyanis igazolja, legitímálja Nagy Imre, Maléter Pál, Pongrácz Gergely 1956-os cselekedeteit, Antall József privatizációit, csak úgy, mint az MSZP-s kormányok országrombolását.

### A FURCSA DELEGÁCIÓ

A magyar kommunisták, híressé vált mártírok és mindennapi hősök ezrei negyedszázadon át küzdöttek a hatalomért. Nem is magáért a hatalomért, hanem a lehetőségért, hogy bizonyítsák: képesek a lehető legjobb, új világot építeni.

### MEGÁLL AZ ÉLET BUDAPESTEN

1953. március 5-én rendes ülését tartja az MDP Politikai Bizottsága. Megvitatják az 1951-52. évi káderfejlesztési tervek végrehajtását, a május 17-én tartandó országgyűlési választások politikai előkészítését. Semmi rendkívüli. A jelenlévők természetesen tudják, hogy Sztálin, a szovjet párt és állam vezetője betegeskedik, de biztosat senki sem tud. Rákosi Máttyás sem.

21 óra 50 perckor a szovjet párt vezetése tudatja népével és világgal: meghalt Sztálin. A hatás váratlan. Hegedűs András, aki nem sokkal később Magyarország legfiatalabb miniszterelnöke lesz, 1985-ben mondja el egy Bécsben megjelent interjúban: „Bekövetkezett az, ami a monolitikus rendszerekben ilyenkor természetes: mindenki elbizonytalanodik, az élet lebénul.”

Másnap az MDP Titkársága rendkívüli ülést tart. Ott van mindenki: Rákosi, Gerő, Farkas, Révai, és természetesen Nagy Imre is, aki ekkor a Politikai Bizottság tagja, miniszterelnök-helyettes. Döntenek: nemzeti gyászrendelnek el, a temetés napján, március 9-én pedig az egész országban megáll az élet, egy percre.

Politikai változásokról szinte illetlenség ilyenkor beszélni.

### EGY UTÓD VAGY TÖBB UTÓD

Közben jönnek a hírek Moszkvából. Az MDP vezetésének komoly fejtörést



BERIJA ÉS MALENKOV

okoz az a tény, hogy Sztálinnak nincs utóda, illetve több is van. Moszkvában a temetésen hárman beszélnek: Georgij Makszimilianovics Malenkov miniszterelnök, ami még érthető is lenne. De mi következik abból, hogy a következő beszédet mindjárt Lavrentyij Pavlovics Berija mondja, aki ekkor a kormányfő elő-helyettese, s az állambiztonság vezetőjeként köztudottan felelős a törvénytelenésekért. Ugyancsak szót kap Vjacseszlav Mihajlovics Molotov, miniszterelnök-helyettes, aki az első perctől kezdve Sztálin jobbkeze. Igen ám, de magát a temetési ceremóniát nem más vezeti, mint Nyikita Szergejevics Hruscsov, a moszkvai pártbizottság első titkára, akiről úgy tudják, hogy egy kicsit más.

A négy ember nem ugyanaz, még akkor sem, ha most együtt vannak. Kihez igazodjon az MDP? A kérdés aggasztja a pártvezetést. Fel sem merül az a lehetőség, legalább is nincs dokumentálható nyoma,

hogy az MDP-nek ebben a történelmi időszakban nem kellene senkihez sem igazodnia, hanem a saját útjukat kellene járni.

### MI A TÉT? A SZEMÉLYES HATALOM VAGY A SZOCIALIZMUS?

A tét nagy. De mi a tét? A személyes hatalom vagy a szocializmus? 1953 tavaszán már látszik, hogy mindkettő kérdés lehet. Ebben az időszakban a Német Demokratikus Köztársaságban már érezhető volt, hogy akármennyire is támogatják a dolgozók a szocializmust, az árak felemelése, vagy a mezőgazdaság erőltetett szövetkeztetésére súlyos szociális feszültségekhez vezethet.

Az MDP lehetőséget kap arra, hogy a szocialista építést öt éves tapasztalatait – immáron a nagy személyiség, Sztálin nyomása nélkül – átgonolja.



Emlékezzünk csak az első öt év gondjaira: a szovjet modell másolása, a vezetés elszakadása az emberektől, a ténylegesen döntő személyek körének szűkülése, a személyi kultusz, a hatalom önkényeskedései, a Rajk-per és más politikai perek, a gazdasági sikerek mellett elég nehéz életkörülmények, az erőltetett iparosítás és szövetkezetesítés, magyarul a szocializmus túl gyors, ezért túl kockázatos, túl veszélyes építése.

A magyar vezetés átlátja a változtatás szükségességét, és lépnek is. Az MDP Titkársága 1953. június 3-án fontos döntéseket hoz. Kijelentik, hogy az iparosítás túl gyors, nem jut fogyasztási cikkekre, ami van, az is zömében rossz minőségű. Aláhúzzák az agrárpolitikai hibákat is. Kiemelik, és ez fontos, hogy „a felszabadulás óta felnőtt fiatal kádereknek – különösen az új értelmiségnek – nem tudunk megfelelő fejlődést biztosítani.” Javasolják a miniszterek számának csökkentését is 32-ről 17-18 tagra.

Megszületik a másik nagy gondolat is: a pártvezető és a miniszterelnök személye ezentúl legyen más-más személy, nyilván a hatalmi koncentráció csökkentésére. Augusztus 20-ra még amnesztiát is javasolnak.

A határozatnak több hibája van. Egyrészt, szó sincs arról, hogy valakik elkövették a bírált politikát, nincsenek személycserék, bírálat a bírálat kedvéért. Másrészt, ekkor már a magyarországi hangulatból, de különösen az NDK-beli eseményekből lehet érezni, hogy a nép nem éri be a fazon megváltoztatásával. Többre lesz szükség.

### A FURCSA DELEGÁCIÓ

A szovjet párt és állam új vezetői sorra Moszkvába hívják a testvérpártok vezetőit. 1949 végétől a budapesti szovjet nagykövet, Jevgenyij Dmitrijevics Kiszjeljov. Az ő utódja lesz majd 1954-től a közismert Jurij Vlagyimirovics Andropov. Az ekkor 41 éves diplomata később, 1956-ban majd fontos szerepet kap a szuezi-válsággal kapcsolatos szovjet politikában. Akkor már ő a kairói szovjet nagykövet. Kiszjeljov adja át a szovjet vezetés meghívóját: június 13-16 között Moszkvába várják Magyarország meghatározó vezetőit.

Furcsa delegáció utazik Moszkvába. Vezetője Rákosi Mátyás, 61 éves, aki ekkor az MDP első titkára, és egyben miniszterelnök. Még három éve van a



BUDAPEST GYÁSZBAN, 1953. MÁRCIUS 9.

hatalomban, 1956 eseményei majd őt is elsodorják, a Szovjetunióban hal majd meg 1971-ben.

Utazik Gerő Ernő, 53 éves, a pártcsúcsvezetés tagja, aki ráadásul a kormányfő első helyettese is. Három év múlva ő is kiszorul a politikából. Gerő azonban most nyertesnek érezheti magát, mivel a „négyes fogat” másik két tagja, Farkas Mihály és Révai József, nem férnek bele a csapatba.

A delegáció tagja egy másik miniszterelnök-helyettes is, Nagy Imre, akkor 57 éves. Még nem tudja a sorsát. Életének hátralévő három évében kétszer lesz miniszterelnök, 1958-ban azonban halálra ítélik. A delegáció tagja Dobi István, 55 éves, az Elnöki Tanács elnöke, aki a parasztságot testesíti meg a szocialista Magyarország vezetésében.

Az utazók között van Hegedűs András, földművelésügyi miniszter, mindössze 31 éves. 33 éves korában ő lesz Magyarország legfiatalabb miniszterelnöke. Még Orbán Viktor sem tudja majd ezt a csúcsot megdönteni. Ő 37 évesen lesz majd kormányfő. Hegedűs sorsa 1956

után megváltozik. A mélybe kerül, szociológusként dolgozik, ellenzéki személyiség lesz.

A delegáció tagja Földvári Rudolf, 30 évesen a budapesti pártbizottság első titkára. Később szembe kerül a párttal. Lakatosként dolgozik évtizedeken át. Ma is él, nyugdíjas, a Nagy Imre Társaság elnökségi tagja.

Szalai Béla sorsa talán jobban alakul. Ekkor ő is 30 éves, a kormány titkárságának vezetője. Lehet, hogy soha nem kerül magasabbra, ha a moszkvai csapat mellé nem kell egy megbízható tolmács. De kellett. Hazafelé nem tudtuk, hogy mit csináljunk vele – meséli később Hegedűs András. Túl sokat tudott, a titkot meg kell őrizni. Agyonlőni nem lehetett, így aztán júniusba beválasztottuk az MDP Politikai Bizottságába. 1956 után a második vonalba kerül, miniszterhelyettes lesz.

Ennek a furcsa csapatnak kellett a magyar kommunistákat Moszkvában képviselni, és helyesen megérteni a szovjet vezetés szándékait. Ha rosszul lépnek, súlyosak a következmények. Következő számunkban meglátjuk, hogy sikerül-e. ■

## NE FELEJTSÜK EL!

1. Sztálin halála lehetőséget adott az MDP-nek az addigi politika átgondolására. Nem ez történik, amit 1953. június elejéig tesznek, kevés.
2. 1953. júniusában azonban az NDK-ban felkelés tör ki a szocialista rendszer ellen. Az MDP megérti: mélyebb változások kellenek. Ezt alapozza meg az MDP küldöttségének moszkvai útja.

## ELMENT „CHE” HARCOSTÁRSA

Nyolcvannyolc éves korában szombaton Kubában meghalt Alberto Granado, aki az ötvenes évek elején körbemotorozta Dél-Amerikát az akkor még egyszerű orvostanhallgatóval - Ernesto „Che” Guevarával. Az argentin biokémikus 1961 óta élt a kommunista vezetésű szigetországban, és a szombati médiajelentések szerint a helyi orvostanhallgatók képzésében vett részt.

Granado már végzett orvos volt, amikor 1951 decemberében lestrapált motorke-rek-párjával elindult az akkor még csak egyetemista Ernesto Guevarával nyolc hónapos útjára Buenos Airesből. Az út során Dél-Amerikát keresztül-kasul beutazták, találkoztak a nyomor és a jogfosztottság minden formájával, az orvosi ellátás hiányával. Amikor néhány éve Granadot megkérdezték a motoros túráról és Che Guevaráról, azt mondta: „Jól összebarátkoztunk. Akár politikáról, akár betegségekről beszélgettünk, hasonlóan gondolkoztunk.”

Che Guevara az utazás után öt évvel már kubai forradalmár lett, Fidel és Raul Castro oldalán részt vett a Fulgencio Batista diktátor elleni felkelésben, és az

1959-től a szigetországban hatalomra kerülő kommunista rendszer funkcionáriusa lett.

A nemzetközi gerillavezért 1967 októberében fogták el és végezték ki a bolíviai őserdőben.

A kubai állami média jelentése szerint „Alberto Granado elvtárs” holttestét egy havannai halottasházba szállították. Utolsó kívánsága szerint elhamvasztják, hamvait pedig Kuba, Argentína és Venezuela földjén szórják majd szét.

Guevara és Granado motoros utazásról könyv és film is készült, „Egy motoros naplója” címmel. A filmet a brazil Walter Salles rendezte 1994-ben, és a legjobb filmbetétel kategóriában Oscar-díjat is kapott.



## FELKELÉSBŐL... MICCSODA IS?



Az arab országok népi felkelései sajátos irányt vettek.

Egyiptomban a hadsereg a gazdasági elittel karöltve „forradalmi” címkealattfolytatja azt, amit a korábbi diktátor tett.

Tunéziában a Kommunista Munkáspárt elérte, hogy indulhasson a választásokon, gyűléseit azonban betiltják. Jemenben és Bahreinben amerikai támogatással lőnek a tüntetőkbe. Líbiában a Nyugat egyszerre pénzel és támogat felkelőt és regnáló hatalmat.

Azonban milyen az a „demokratikus felkelő kormány” amelyet a korábbi belügyminiszter vezet? Nem ugyanazokat az érdekeket szolgálja, mint korábban? Vagy már csak ocsmány politikai játék az egész, ahol amerikai felügyelet alatt alkura készülnek, embereket meg hatalmi álca miatt gyilkolnak kölcsönösen?



## AZ EGYENJOGÚSÁG TISZTELETE

## Boldog nőnapot!

Emancipált társadalmunkban sokan megkérdézik: miért van Nőnap, ha Férfinap nincsen?

Nem kell ehhez történésnek lenni, csak látni kell a család-modell átalakulását. Már rég nem arról beszélünk, hogy a férj keresi a pénzt, az asszony pedig a háztartás gondjára-bajára visel gondot. A felelősség kérdése megosztottá vált, hiszen a nőnek csakúgy állást kell vállalnia, mint férjének, mert a férj fizetése – az esetek jelentős többségében – nem elegendő arra, hogy egymagában eltartsa az egész családot. Igen, régen máshogyan volt, mint ma.

Ma egy átlagosan kereső férfi egymagában bizony nem tud eltartani egy családot.



## A nemzetközi nőnap története

A nemzetközi nőnap azt a küzdelmet eleveníti fel, melyet a nők évszázadokon át vívtak azért, hogy a társadalomban egyenlő jogokkal és lehetőségekkel élhessenek.

1857. március 8-án emberibb munkafeltételeket és magasabb fizetést követelő textilipari nődolgozók tüntetése New York utcáin teremtette meg ennek alapjait.

A II. Internacionálé VIII. kongresszusán határoztak arról, hogy a nők választójogának kivívása érdekében nemzetközi jellegű nőnapot tartanak.

1911. március 19-én Ausztriában, Dániában, Németországban és Svájcban tartották meg a világon először a nemzetközi nőnapot. Magyarország a nőnap felhíváshoz először 1913-ban csatlakozott, amikor az Országos Nőszervező Bizottság röplapokat osztott. A következő évben, 1914-ben már országsszerte rendezvényeket szerveztek.

A szocializmus időszakában a korábbiaknál is hangsúlyosabban ünnepelték a nőket, hiszen ők már nem „csak” anyaként, nagymamaként, háztartás-fenntartóként, de az országot építő, aktív dolgozóként is részt vettek az állam újraépítésében.

# MILYEN A VILÁG?

Mindannyiunkban felmerül ez a kérdés, néhányan képesek versbe, prózába, képbe formálni gondolataikat.

Pawel Kuczynski lengyel illusztrátor Szczecinben született 1976-ban és a Poznani Képzőművészeti Akadémián végezte tanulmányait. Elképesztően szatirikus, rendkívül éles látásmódról árulkodó, sokoldalú és kiváló munkái politikáról, a modern társadalomról és az életről minden szónál többet árulnak el az alkotóról.

Mert milyen a világ? Amilyenek megéljük, amilyenek megélhetjük.

S tehetünk azért, hogy világunk jobb, szebb, több legyen? Igen!



INGYENES JOGSEGÉLY! Honlapunkon: [www.munkaspárt.hu](http://www.munkaspárt.hu);

A Munkáspárt tagjai részére személyesen: minden pénteken 11-13 óráig a Baross utcai központban (IV. emelet 414.)

A Magyar Kommunista Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

Felelős szerkesztő: Fogarasi Zsuzsanna

Szerkesztőség: 1082 Budapest, Baross utca 61.; telefon: 334-1509; telefax: 313-5423.

A Szabadság e-mail címe: [info@aszabadsag.hu](mailto:info@aszabadsag.hu); internetcím: [www.aszabadsag.hu](http://www.aszabadsag.hu)

Kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: Thürmer Gyula, elnök. ISSN 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél előfizethető, havi 1000 forintért.